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jako normy národní (dop) 2018-02-02
–    nejzazší datum zrušení národních norem,
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Úvod
Rychle narůstající množství používaných elektrotechnických výrobků obrátilo pozornost k jejich
dopadům na životní prostředí. V mnoha zemích se tato pozornost promítla do přijetí předpisů
ovlivňujících odpady a spotřebu látek a energie těmito výrobky.

Používání šestimocného chromu je předmětem obav v mnoha zemích světa.

Účelem tohoto dokumentu je proto poskytnout zkušební metody, které umožní elektrotechnickému
průmyslu určit úrovně šestimocného chromu v elektrotechnických výrobcích na jednotném
společném základě.

UPOZORNĚNÍ Osoby, které používají tuto mezinárodní normu, by měly být obeznámeny s běžnou
laboratorní praxí. Tato norma se nezabývá všemi problémy, souvisejícími s jejím bezpečným užitím,
pokud existují. Uživatel má odpovědnost za to, aby stanovil vhodné postupy bezpečné a hygienické
praxe a zajistil shodu se všemi podmínkami národních předpisů.



1 Rozsah platnosti
Tato část IEC 62321 popisuje postupy pro kvantitativní měření šestimocného chromu, Cr(VI), ve
vzorcích polymerů a elektroniky. Tato metoda využívá organické rozpouštědlo k rozpuštění nebo
nabobtnání matrice vzorku a následně alkalické digesce k extrakci Cr(VI) ze vzorků. Studie ukázaly,
že organický/alkalický roztok je při extrakci Cr(VI) ze vzorků rozpustných i nerozpustných účinnější
než roztok kyselý. V alkalickém prostředí dochází k minimální redukci Cr(VI) na Cr(III) nebo oxidaci
Cr(III) na Cr(VI).

Vzorky rozpustných polymetrů, sestávajících z ABS (akrylonitril-butadien-styren), PC (polykarbonát)
a PVC (poly-
vinylchlorid), jsou nejprve rozpuštěny vhodným organickým rozpouštědlem a Cr(VI) je následně
extrahován pomocí alkalického extrakčního roztoku.

Vzorky nerozpustných/neznámých polymerů nebo elektronických materiálů, které neobsahují
antimon (Sb), jsou digestovány v toluenu/alkalickém roztoku při 150 °C až 160 °C. Organická fáze
v roztoku je pak separována a odstra-
něna; anorganická fáze se použije k analýze Cr(VI).

Koncentrace Cr(VI) v extraktu je stanovena z reakce Cr(VI) s 1,5-difenylkarbazidem v kyselém
prostředí. Při reakci s difenylkarbazidem se Cr(VI) redukuje na Cr(III), difenylkarbazid oxiduje na
difenylkarbazon. Cr(III) a difenylkarbazon vytvoří při reakci červenofialový komplex. Roztok
komplexu se kvantitativně měří kolorimetrem nebo spektrofotometrem na 540 nm.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


